

Залесная ПРАВДА

Год издания 7-й
Воскресенье
20
сентября
1942 года
№ 107 (1102)
Цена 5 коп.

Орган Залесного района ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

УБРАТЬ, И БЕЗ ПОТЕРЬ

Колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели имени Кирова, Кстовского района, в своем обращении об организации фронтальной декады по уборке картофеля и овощей пишут: «Пусть каждый из нас в эти дни фронтальной декады будет работать с еще большей энергией и напряжением, с еще большим сознанием своего долга перед родиной, работать так, как призывает наш любимый товарищ Сталин».

Да иначе и быть не может. В эти дни фронтальной декады работать так, чтобы весь урожай картофеля и овощей убирать быстро и без потерь. Нельзя допускать очередности в полевых работах, какую допускают сейчас председатели исполкомов Вязовского и Рыжковского сельсоветов т.т. П. А. Кургузов и М. И. Летагина. Они решили сначала убирать все зерновые культуры, а потом приступить к рытью картофеля. За два дня фронтальной декады в колхозах этих советов было убрано картофеля с площади... два гектара, из 387 га. Спрашивается, сколько же потребуются декады для уборки всего картофеля?

Картофель не терпит запоздания с уборкой. Заморозки и осенние дожди приводят к порче и серьезным потерям. Поэтому уборку урожая картофеля требуется закончить не позднее 1 октября. Успех дела будет там, где правильно организуют труд, установят ежедневные задания каждой бригаде, применят сдельную оплату труда и не допустят работы скопом.

Картофель убирать так, чтобы в земле не осталось ни одного клубня. Тщательно выбирать его при копке и обязательно проводить перепахку и послеуборочное боронование.

Но мало выкопать и собрать картофель. Весь собранный урожай надо вывезти с поля и сохранить.

Страна и фронт требуют от всех нас напряженной и высокопроизводительной работы на полях. Своевременно и без потерь соберем все, что уродила земля! Дадим стране и фронту продовольствия столько, сколько потребуется!

ЗАКОНЧИЛИ УБОРКУ ЗЕРНОВЫХ

Колхозы Андреевский и Холщевский, Красно-Уздского сельсовета, полностью закончили жатву и скирдование овса, озолот и расстил льна, приступили к рытью картофеля.

Г. Угаров.

В облизполкоме и обкоме ВКП(б)

Облизполком и бюро обкома ВКП(б) обсудили вопрос об уборке урожая картофеля и овощей и сдаче их государству.

Облизполком и бюро обкома ВКП(б) обратили внимание райисполкомов, райкомов ВКП(б), правлений колхозов, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов на исключительную важность задачи своевременной уборки картофеля и овощей, их транспортировки к местам заготовок и хранения, засолки и квашения овощей, а также хранения картофеля и овощей на зимний период.

Облизполком и бюро обкома ВКП(б) предупредили райисполкомы, райкомы ВКП(б), правления колхозов, директоров, начальников политотделов МТС и совхозов от повторения прошлогодней ошибки, когда в ряде районов, совхозов и колхозов, в результате плохой организации работ, уборка овощей и картофеля затянулась до глубокой осени, картофель и овощи поцеди под снегопады и морозы, что привело к порче и большим потерям урожая.

Облизполком и обком ВКП(б) одобрили инициативу колхозников колхоза имени Кирова, Кстовского района, о проведении с 17 по 27 сентября фронтальной декады по уборке картофеля и овощей и сдаче этой продукции государству.

Райисполкомам, райкомам ВКП(б), начальникам политотделов и директорам МТС и совхозов и правлениям колхозов предложено:

Провести с 17 по 27 сентября фронтальную декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству.

ТАК РУКОВОДИТЬ КОЛХОЗОМ НЕЛЬЗЯ

Начавшаяся 17 сентября декада по уборке картофеля накладывает особую ответственность на членов сельскохозяйственной артели за четкую, подлинно по-фронтальному проводимую работу.

Но на полях рамешинского колхоза им. 1 мая не чувствуется никакого подъема, никакого энтузиазма. О декаднике же уборки картофеля никто не слышал. Прикрепленная к Рамешинскому колхозу на время декадника педагог М. А. Крупенина провела собрание с правлением колхоза. Председатель колхоза тов. Соколов красивыми словами выражал на собрании свои мысли и чувства, уверял, что каждого колхозника поставит в известность относительно декады, сам покажет пример работ с темна до темна и т. д.

Дело жестоко разшло со

словами. Вместо ударной работы на поле тов. Соколов лежал в постели больной от выпитых спиртных напитков, бригадир А. Громов последовал его же примеру. Колхозники, не чувствуя никакого руководства, не оповещенные о призыве кстовских колхозников, не получившие никакого определенного задания, работали неорганизованно, без подъема.

Так начался в Рамешинском колхозе декадник по уборке картофеля, этот ответственный этап уборочных работ.

Не блестяще обстоит дело в Рамешинцах и с уборкой зерновых.

Не заскирдованный хлеб ведь это не есть еще убранный хлеб, а у рамешинцев сжатая незаскирдованная рожь непригодна для употребления в пищу. Большая разрыв между жатвой и скирдованием

Закончить уборку урожая картофеля, корнеплодов и овощей не позднее 1 октября, капусты — не позднее 10 октября. При этом обратить особое внимание на своевременную уборку семенников овощных культур и уборку картофеля с семенных участков.

Установить по колхозам пятидневные задания, а в колхозах по бригадам ежедневные задания по уборке урожая овощей, картофеля и семенников, а также закладки их на зимнее хранение.

Провести обязательную перепахку и послеуборочное боронование всей площади картофеля. Председателям колхозов приемку убранных площадей от бригад производить только после боронования, перепахки и сбора картофеля.

Проверить подготовленность во всех колхозах и совхозах, а также в городах хранилищ овощей и картофеля и при недостатке подготовленных хранилищ допускать хранение картофеля в траншеях и буртах.

Использовать на подвозке картофеля и овощей коров колхозов, совхозов и коров, принадлежащих колхозникам и работникам совхозов, а также организовать ручную доставку картофеля и овощей к месту хранения.

Колхозам разрешено, кроме начисления трудовой колхозникам, оплачивать натурой за доставку картофеля и овощей на коровах колхозников, а также ручным способом в размере до трех процентов продукции, доставленной к месту хранения на расстоянии до двух

Продукты питания так же нужны фронту, как и боеприпасы. Не оставим в поле ни колоса хлеба, ни корня свеклы, ни грамма овощей! Снабдим Красную Армию и страну в избытке сельскохозяйственной продукцией!

километров.

В соответствии с постановлением Совнаркомз СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» обеспечить своевременную засылку в колхозах и совхозах доброкачественных семян картофеля с семенных участков, а в случае, если семенные участки еще не выделены или урожай с выделенных семенных участков окажется низким, отвести семенные участки на наиболее урожайных сортовых посевах, а при отсутствии таковых — из рядовых посевов.

По мере созревания семян свеклы, моркови, лука и других двухлетних культур, немедленно приступить к уборке, а незрелые семенники после 25 сентября убирать и помещать на дозревание в крытые помещения. После подсыхания семенников производить их обмолаот, сушку, сортировку и сдачу семян Сортсеменовощ.

Начальник отдела мобилизации т. Перминов, председатели райисполкомов, городских и поселковых советов обязаны, кроме уже мобилизованного городского населения на сельскохозяйственные работы, дополнительно мобилизовать трудоспособное население городов, рабочих поселков, районных центров, а также служащих учреждений и предприятий, и направить их в совхозы и колхозы для уборки урожая картофеля и овощей.

Облао и райисполкомы обязаны мобилизовать на все время уборки картофеля и овощей агрономов из учреждений и

организаций, закрепив за ними по 5—6 колхозов для организации работ по уборке овощей и картофеля.

Райисполкомам и горисполкомам, райкомам и горкомам ВКП(б) предложено мобилизовать городской автомобильный и гужевой транспорт для вывозки картофеля и овощей из колхозов и совхозов на заготовительные пункты и в города.

В целях создания дополнительных возможностей увеличения зимнего запаса переработанных овощей для потребления и продажи в городах, правлениям колхозов и директорам совхозов предложено использовать для квашения и засолки зеленые листья капусты, ботвы, свеклы.

Райисполкомы и горсоветы, райкомы и горкомы ВКП(б) обязаны привлекать к строгой ответственности лиц, виновных в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах учреждений и предприятий за оставление картофеля и овощей в поле необработанными и за допущенные порчи и гибели картофеля и овощей при уборке, транспортировке и хранении.

Облизполком и обком ВКП(б) обязали райисполкомы, райкомы ВКП(б) и начальников политотделов МТС и совхозов обсудить настоящее постановление и обратиться колхозников колхоза имени Кирова, Кстовского района, на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, широко организовать соревнования между колхозами, совхозами, бригадами, звеньями за быстрое окончание уборки и вывозки картофеля и овощей.

ПОМОГАЮТ РОДИНЕ

В этом году женщина играет особенно важную роль на сельскохозяйственном фронте. Большинство колхозниц хорошо учитывают это и сознают всю ответственность, которую возлагает на них зованное время. Никогда в прежние годы не было столько женщин-ударниц, как теперь.

Наш колхоз «Победа», д. Пичурино, Высоновского сельсовета, тоже может гордиться женщинами-ударницами, которые по-военному трудятся на родных колхозных полях.

Белыкина А. А., Парникова С. И., Анкина Т. Я. выполняют норму выработки на жатве овса до 200 и даже до 230 процентов. Каждая из них хорошо сознает, что упорным трудом она оказывает действительную помощь родине, в это сознание придает еще больше силы, в достижении поставленных целей. Н. Зверева.

А. С.

УЧЕТ ЧЛЕНОВ КОМСОМОЛА—ВАЖНЕЙШЕЕ ОРГАНИЗАЦИОННОЕ ДЕЛО

Центральный комитет ВЛКСМ неоднократно указывал комсомольским организациям на то, какое огромное значение имеет точный учет членов ВЛКСМ в жизни комсомола. Нельзя знать состав своей организации, его действительного лица, нельзя правильно распределять комсомольские силы, нельзя, наконец, воспитать комсомольца в духе железной дисциплины, если нет порядка в учете членов ВЛКСМ, нет порядка в самой организации.

Плохо работают комсомольские организации Горевского сельсовета. Прежде всего они не считают очень небольшое количество членов, очень мало авторитетны, их работы не видно. Это происходит оттого, что секретари организаций вовсе не руководят комсомольцами, учета членов не ведут, не чувствуют на себе никакой ответственности за порученное им необычайно важное дело.

В Талицкой комсомольской организации, где секретарем тов. Шарова, отдельные комсомольцы не знают своего секретаря, а секретарь не знает своих комсомольцев. В Мазовской органи-

зации за весь 1942 год проведено всего три комсомольских собрания и не принято ни одного нового члена, членские взносы здесь не платятся по 5—6 месяцев. Не ведет никакой работы также Макарянская и Макарянская организации.

Такое положение дальше терпеть быть не может. Теперь, более, чем когда либо, молодежь в колхозах должна играть ведущую роль. Надо как можно больше привлекать ее к повседневной работе, надо, чтобы она активно участвовала в колхозной жизни, надо ее вовлекать в ряды комсомола. Руководители комсомольской организации должны неуставно вести учет своих членов, руководить не «вообще», а каждым комсомольцем в отдельности, вести постоянный деловой контроль за работой членов ВЛКСМ.

Только тогда будет обеспечен качественный и количественный рост комсомольских организаций, только тогда эти организации будут действительными и боееспособными.

Н. Земляникин.
с. Горевое.

КТО ВИНОВАТ?

Это было в феврале месяце. Секретаря нашей первичной организации взяли в армию. К нам пришла секретарь райкома ВЛКСМ тов. Казюкова и передала мне все его дела. «Ты—говоришь—теперь будешь секретарем».

С тех пор я считаю себя секретарем, но никакой работы не веду. Сама я работаю на почте и у меня никак не выходит, чтобы времени хватало и на служебную работу и на комсомольскую; да я и не знаю, как работать по комсомольской линии. В комсомол я сама вступи-

ла только перед уходом в армию секретаря, многого не понимаю, и не знаю, с чего начать, как взяться за дело.

Нас считает в рамешинской комсомольской организации 4 человека, но только считается, а комсомольцами никто себя не чувствует. Кто в этом виноват, не знаю. Надо было бы меня сначала поучить и подготовить, а то ничего не получается.

М. Веселкова.
д. Рамешки.

ДВА СОЦДОГОВОРА

Учащиеся начальных классов И. Заборской средней школы получили письмо с фронта от старшего сержанта гвардейского полка тов. А. Д. Болденкова. Вот что пишет тов. Болденков:

ПРИВЕТ ВАМ С ФРОНТА, ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

Поздравляю с началом учебного года. В грозные дни борьбы с кровавым фашизмом, надеюсь, вы умножите ряды отличников учебы и будете учиться только на «хорошо» и «отлично». К этому призывает вас любимая родина. А я здесь на фронте истребляю фашистских гадов, чтобы освободить свою родную землю от этой нечисти. Я видел много разоренных городов, сел, я видел виселицы с мирными советскими гражданами. Вот что несут нам изверги фа-

шисты. Но наша страна есть крепость, и ключ от этой крепости у команданта этой крепости—нашего любимого Наркома Обороны Великого Сталина! Гитлеровские хищники разобьют лбы об эту крепость.

В заключение письма тов. Болденков предлагает ребятам вступить с ним в социальный завет и выдвигает несколько пунктов соцдоговора: выработать в себе железную дисциплинированность, бережно относиться к военному имуществу, быть бдительными и беспощадно истреблять немецких оккупантов.

Ребята прослушали на общем собрании письмо фронтного товарища и написали ему ответ:

МЫ ВЫПОЛНИМ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ!

Мы принимаем Ваш вызов на соревнование, дорогой боевой товарищ!

В течение 18 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

■ За 17 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью истреблено до двух рот пехоты противника.

■ На северо-западной окраине Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с противником. На одном из участков, где гитлеровцы сосредоточили крупные силы пехоты и танков, им удалось ценой больших потерь захватить несколько улиц. В течение дня наши бойцы вернули часть оставленных позиций. На другом участке продолжаются напряженные бои за командную высоту. Все попытки немцев захватить эту выгодную позицию потерпели неудачу. Наши части отбили атаки противника и уничтожили 28 танков, 49 автомашин и до двух батальонов немецкой пехоты.

■ В районе Моздок наши части вели активные боевые действия. Немцы предприняли несколько контратак, которые были отбиты нашими бойцами с большими для противника потерями. Только на участке Н-ского соединения уничтожено 10 танков, 2 минометных батареи и до двух рот пехоты противника. Восточнее Моздок гитлеровцы четыре раза атаковали наши позиции, действуя при поддержке 100 танков. В упорных оборонительных боях наши

бойцы подбили 16 немецких танков и уничтожили до 900 солдат и офицеров противника. На этом же участке захвачен один исправный немецкий танк.

■ Юго-восточнее Новороссийска моряки части, где командиром тов. Кузьмин, в боях с противником в течение трех дней истребили до батальона немецкой пехоты. Две роты гитлеровцев и несколько танков атаковали минометную батарею лейтенанта Межерякова. Минометчики подбили один танк, уничтожили до 100 немецких солдат и отбили атаку противника.

■ В районе Воронежа наши части атаковали противника, оказавшего сильное огневое сопротивление. В результате упорного боя уничтожено до двух батальонов немецкой пехоты, 3 артиллерийских и 11 минометных батарей, 13 тяжелых пулеметов и несколько наблюдательных пунктов. Нашими бойцами захвачено 8 орудий, 11 минометов, 24 пулемета, винтовки и боеприпасы.

■ Разведчики-партизаны отряда тов. Л., действующего в одном из районов Курской области, обнаружили местонахождение немецкого аэродрома. В течение нескольких дней партизаны наблюдали за тем, что делается на аэродроме. Выбрав подходящий момент, они прервали связь, сняли часовых и уничтожили 4 бомбардировщика «Юнкерс 88». Уходя с аэродрома, партизаны подожгли склад горючего.

■ Захваченный в плен в районе Сталинграда солдат 3 роты 671 немецкого пехотного полка Вильгельм Цисковский рассказал: «За две недели бо в наш полк понес жуткие потери. Некоторые роты совершенно обескровлены. В 3 роте, в лучшем случае пополнение, было 180 че-

ловек. За первую неделю рота потеряла 138 человек. В последние дни из строя выбыло еще 22 солдата. Сейчас в роте осталось всего лишь 20 человек. Столь же велики потери и в других ротах».

■ У убитого немецкого солдата Альберта Валь найдено письмо от жены Марии. В письме говорится: «Наконец-то и я получила украинку. Она крепкого телосложения, ловкая и все умеет делать. Поверь мне, что я не даю ей сидеть сложа руки ни минуты. Ест она два раза в день. Я даю ей обеды. Маленький Гельмут собирает все остатки, сливает в посуду, из которой кушает наша собачка, и выносит ей в кухню. У этой украинки дома остались двое маленьких детей. Она нас ненавидит и несколько не скрывает этого. Нам, немцам, нужно всеми средствами сломить гордый дух сопротивления и непокорства русских. Конечно, это очень трудно сделать».

Советские люди запомнят каждое слово этой немецкой гадены и отомстят захватчикам за страдания женщин и детей оккупированных немцами районов нашей страны.

■ Администрация судоверфи Блом и Фосс в Гамбурге (Германия) лишает рабочих, которые не выполняют норм выработки, предельных карточек на срок до 10 дней. Каждый, кто не выработал нормы, объявляется саботажником и попадает под надзор полиции. Ежедневно на допрос в гестапо вызываются десятки рабочих. Недавно в связи с аварией электроэнергетики, позиция арестовала 40 человек. Особенно жестоко расправляются с иностранными рабочими. 5 сентября гестаповцы казнили трех голландцев за попытку бежать на родину.

Наши обязательства

Колхозники Власихинского, Зименковского, Ярунинского, Хрящевского и др. колхозов, Красно-Усадского сельсовета, с большим одобрением приняли обращение колхозников Ново-Линеевской сельхозартели им. Кирова, Кстовского района, о фронтной декаде по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству. Они, включая во фронтную декаду, взяли на себя следующие обязательства: уборку зерновых и скверование закончить к 20 сентября, картофеля и овощей—к 25 сентября, рассчитаться с госпоставками по зерну и натуроплате к 23 сентября, полностью подготовить и продезинфицировать все помещения для зерна и овощехранилищ.

Кроме того, колхозы обязались оказать помощь соревнующимся колхозам. Например, Красно-Усадский колхоз выделил 5 человек жней Власихинскому колхозу, а Хрящевский колхоз—3 человека Зименковскому.

А. Малахов.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

НЕМЦЫ ОПАСАЮТСЯ ВООРУЖЕННЫХ ВЫСТУПЛЕНИЙ ВО ФРАНЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 16 сентября. (ТАСС). Прибывшие в Стокгольм из Парижа лица сообщают, что проживающие в Париже немцы в настоящее время обучаются тактике уличных боев, так как они опасаются вооруженных выступлений в стране.

Германские власти заставляют французское население посещать учения немцев, чтобы произвести на французов впечатление и запугать их.

Те же лица передают, что отряды гестапо в Париже усилены. По городу расклеены объявления, в которых перечисляются фамилии лиц, приговоренных к смертной казни.

Отв. редактор

В. И. Гелочкин